

滬飛多倫多 中途迫降21傷 「地獄客機」強氣流 乘客撞穿天花

加拿大航空一架由中國上海飛加國多倫多的客機，前日在加國上空遇到嚴重氣流，急降卡爾加里。事故造成包括3名兒童在內至少21人受傷，其中8人需用擔架抬出機艙，全部無生命危險。有乘客指當時情況可怕，有乘客被拋起撞穿天花塑膠層，直指飛機是「地獄航班」，當時以為會沒命。



編號AC888的加航波音777客機，載有332名乘客及19名機組人員，從上海浦東機場起飛，原定當地時間前晚7時10分抵達多倫多，但中途遇到氣流後，轉飛加拿大中部城市卡爾加里，於前日下午3時23分緊急降落。

尖叫如坐過山車

卡爾加里消防部門指，客機降落時，15輛消防及救護車已在客運大樓外準備接收傷者。機場方面稱，傷者全部送院治療，主要是頭、頸及背部受傷。加拿大交通安全委員會(TSB)指，將派人到卡爾加里調查，包括研究客機黑盒數據及向空服人員和乘客錄口供。

有中國乘客指，飛機遇到強烈氣流後急速下降，氣流持續長達45分鐘。商務客位乘客午倫稱，客機在加國西北部城市道森上空開始遇到氣流，他突然看到前面的乘客撞上天花後墜地。另一名中國乘客馮兵(譯音)指，乘客像坐過山車般尖叫，氧氣面罩掉落，她非常害怕，甚至想到再也見不到親人。

乘客默里指，空服員表現專業，否則情況可能更差。在多倫多任職牙醫的乘客考德里協助檢查傷者傷勢，她指撞上天花的乘客是因沒扣上安全帶，有人甚至撞穿天花塑膠層，形容沒人受重傷是「奇跡」。

■新華社/加拿大廣播公司/加拿大《明星報》/
《卡爾加里太陽報》/美國有線新聞網絡



客機天花板被撞穿，氧氣罩掉落。



多人受傷



滿地雜物



「熱浪」襲北極 升溫35度

本港去年冬天較平常和暖，北極也受到「熱浪」侵襲。由於北大西洋溫帶氣旋「弗蘭克」的影響，北極本星期氣溫或升至高達攝氏5度，遠高於過往12月平均零下30度至零下35度，可能較美國芝加哥、奧地利維也納及土耳其伊斯坦布爾更暖。氣象學家指出，自1948年起，北極12月氣溫僅3次升至0度以上，形容情況「罕見及令人畏懼」。

「弗蘭克」目前位於冰島附近，最高風速接近每小時140公里，並在北大西洋掀起9米巨浪。加拿大政府氣象學家哈澤爾表示，「弗蘭克」把溫暖空氣推向北極並不奇怪，但對北極突然急劇升溫感到詭異。距離北極點300公里外的監測站數據顯示，周一氣溫仍低至零下37度，但前日卻急速升溫至零下8度。

加拿大環境部長菲利普斯表示，北大西洋氣候反常，與厄爾尼諾現象北移有關。

■《衛報》/法新社

外匯基金4年最差 利差交易超傷

美國聯儲局去年一再推遲落實加息，美元升勢受遏，多個新興經濟體本幣亦被撤資潮拖累，外匯基金去年表現是2011年以來最差。

美國投資公司Parker Global Strategies LLC一款追蹤全球外匯基金表現的指數，2015年下跌2.4%，主要因為加息時間未如投資者預想般早；德意志銀行數據則顯示，靠各地息差賺取利潤的利差交易，錄得7年來最嚴重虧損。不過專家指，隨著美國加息及其他國家繼續寬鬆，將為利差交易帶來機會，相信今年回報會較好。投資者從新興市場大舉撤資，拖累各種新興貨幣，阿根廷披索及巴西雷亞爾兌美元匯率去年均累跌逾三成，南非蘭特、土耳其里拉及俄羅斯盧布亦分別累跌逾18%。聯儲局一再延遲加息令美元升勢受阻，不過彭博美元現貨指數過去一年錄得8.8%升幅。

石油再成全球最差資產

另外，中國經濟放緩加上供過於求，石油和大宗商品連續第二年成為全球最差資產類別。布蘭特原油去年累跌近36%，逼近11年低位，今年油價前景未見樂觀；湯森路透CRB大宗商品指數亦跌24%，創6年新低。

■彭博通訊社/路透社

不敵3億年租 反斗城關時代廣場旗艦店

繼美國老牌玩具店FAO Schwarz於去年7月因不敵昂貴租金全線結業後，進駐紐約時代廣場14年的玩具反斗城旗艦店亦因租金上漲，決定新年不再續約，前日迎來最後一個營業日。發言人稱正在曼哈頓物色其他地點重開旗艦店，希望繼續僱用近250名員工。玩具反斗城旗艦店坐落在時代廣場的黃金地段，緊鄰百老匯和第七大道交匯處。當地近年租金不斷飆升，單計面積2.1萬呎的地舖，便從2001年的每呎400美元(約3,100港元)漲至2,000美元(約1.55萬港元)，意味年租至少4,200萬美元(約3.26億港元)。據悉零售商Gap及Old Navy已同意接手地舖部分空間，預定今年中開始營業。

■《每日郵報》/美聯社

星國旗墊枱開P



亂用國旗

以使館道歉

以色列駐新加坡大使館一名初級職員在住所舉行派對時，被拍到用新加坡國旗鋪墊餐桌，再放上水瓶及太陽眼鏡等個人物品，照片放上網後引起爭議，更有人因此報警。新加坡外交部就事件傳召以色列大使後，以色列大使館發聲明道歉，承諾會嚴懲涉事職員。

以色列大使館在聲明中表示，對事件感到驚訝，涉事職員行為不當，應受譴責，而有關的紀律處分反映以方嚴正看待事件，重視兩國友好關係。新加坡外交部歡迎以色列的安排，表示濫用新加坡國旗屬嚴重罪行，任何人均須尊重及遵守新加坡法律。

■法新社

恭賀新禧
萬事如意

香港雲泉仙館

致意

恭賀新禧
新年進步

黎葉寶萍會計師行

致意

恭賀新禧
萬事如意

維多利亞教育機構

校監：丁毓珠 校長：孔美琪

致意

慶祝元旦

僑港新會商會

永遠會長：趙文合
會長：陳鴻基
副會長：趙文樸 歐陽永 楊德 尹鴻標 李國慶 歐陽延
主席：區志源
副主席：葉榮鉅 梁世光

暨全體董事同人致意

恭賀新禧
萬事如意

鍾沛林律師行

地址：香港德輔道中308號富衛金融中心16樓1601-6室
電話：2543 3011 傳真：2815 3571
諮詢熱線：8202 0701
電郵：plchung@chungandkwan.com

致意

恭賀新禧
萬事如意

芬名酒店
(THE FLEMING HOTEL)
菲林明道41號 電話：(852) 3607 2288

許士芬研究所
士昌置業有限公司
鼎峰有限公司

致意

恭賀新禧
萬事如意

致意

恭賀新禧

捷成布廠有限公司
捷成紡織(中國)有限公司
佛山市順德區捷成紡織有限公司
雷振範

致意

恭賀新禧
新年進步

廖敬棠測計師行有限公司

致意

恭賀新禧

星洲貿易有限公司

地址：香港干諾道西21-24號海景商業大廈2樓
電話：2858 1188 (13線)

致意

恭賀新禧

南洋紗廠有限公司
上海申南有限公司

致意